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психологічної адаптації значно покращився. Cтуденти із 
високим рівнем невротизації характеризуються підви-
щеною емоційною збудливістю, результатом якої є поява 
таких негативних переживань, як тривожність, напруже-
ність, занепокоєння, розгубленість, дратівливість тощо. 
Їм була запропонована психологічна допомога. Тільки 60 
осіб виявили бажання (38 дівчат та 22 юнаки). Психоло-
гічна допомога проводилась відповідно до індивідуальних 
потреб та показань результатів діагностичних досліджень 
упродовж одного року. Нами застосовувалась індивідуаль-
на класична психоаналітична терапія та групова психо-ко-
рекціна робота. Після проведеної роботи встановлено, що 
високий рівень невротизації діагностовано лише у 3 осіб 
та у 12 студентів діагностовано середній рівень.  Разом з 
тим, у більшості опитуваних 45 студентів – низький рі-
вень, що свідчить про: емоційну стійкість студентів; по-
зитивний фон переживань (спокій, оптимізм); ініціатив-
ність; відчуття власної гідності; незалежність, соціальну 
сміливість; легкість у спілкуванні. 

Порівняльний аналіз показників мотивації до учіння 
у досліджуваних студентів після надання психологічної 

допомоги показав  позитивну динаміку усіх видів дослі-
джуваних мотивацій. Отже, результати експерименталь-
ного дослідження доводять тісний взаємозв’язок між 
рівнем невротизації та станом мотивації до учіння у сту-
дентів-медиків. При цьому, зниження рівня невротизації 
призводить до позитивних змін у мотиваційній сфері на-
вчального процесі. Саме тому, вважаємо доцільним прово-
дити психокорекційну роботу, спрямовану на пониження 
рівня невротизації із студентами різних курсів впродовж 
навчанні у різних вишах.
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Вступ. В останні роки застосування нових технологій 
навчання сприяє оптимізації навчального процесу, дифе-
ренціації та індивідуалізації навчання, а також дає можли-
вість розвитку творчої пізнавальної активності студентів 
[1,3].

Основна частина. Оптимізація процесу навчання 
означає вибір такої методики, яка забезпечує досягнення 
найкращих результатів при мінімальних витратах часу і сил 
викладача та студентів в даних умовах[2]. Для кожного ета-
пу навчання, враховуючи різні умови навчального процесу: 
мета , завдання, особливості змісту навчального матеріалу 
і т. д., викладач відбирає оптимальний метод. Важливим 
є вибір методу мотивації навчання студентів: пізнавальні 
ігри, навчальні дискусії, емоційні переживання, створення 
ситуації пізнавальної новизни. Одночасно потрібно визна-
чити, які засоби викладання (технічні, практичні, наочні, 
лабораторні, та ін.) раціональніше застосувати на даному 
етапі заняття. Наступним способом оптимізації навчання 
є вибір організаційних форм, які дають змогу найбільш 
успішно вирішувати поставлені завдання. Важливим є опе-
ративне регулювання і коригування навчального процесу 
при труднощах, які несподівано виникають у студентів, і які 
вимагають швидких змін у методах навчання. Завершаль-
ним способом оптимізації є аналіз результатів навчання і 
витрат часу з точки зору критеріїв оптимальності. 

Останнім часом значно посилився вплив нових ін-
формаційних технологій на навчальний процес. Для його 
організації на основі сучасних інформаційних технологій 
розроблено безліч навчальних програм і навчальних по-
сібників. Інформаційно-комунікаційні технології не тіль-
ки дають студентам можливість йти в ногу з часом, але 
і роблять процес навчання більш цікавим, проблемним, 

творчим, орієнтованим на дослідницьку активність. Їх 
використання дозволяє урізноманітнити форми і методи 
роботи як на практичному занятті, так і на кожному його 
етапі. Сучасний етап розвитку освіти пов’язаний з вико-
ристанням можливостей, що надаються глобальною мере-
жею Інтернет. Технології Інтернет надають користувачам 
величезні можливості вибору джерел інформації: базова 
інформація на серверах мережі; різноманітні бази даних 
провідних бібліотек, наукових і навчальних центрів; ін-
формація про компакт-диски, відео- та аудіокасети, книги 
і журнали, які розповсюджуються через інтернет-магази-
ни, та ін. Використання у процесі навчання комп’ютерних 
моделей дає можливість уповільнювати і прискорювати 
хід часу, імітувати виконання незвичайних дій і т. п., від-
кривати нові шляхи до розвитку у студентів навичок мис-
лення та уміння вирішувати складні проблеми; надають 
принципово нові можливості для активізації навчання, до-
дати йому характер дослідження і пошуку.

Висновки. Таким чином, оптимізація навчального 
процесу синтезує різні форми і методи навчання, які да-
ють можливість поєднати традиційні методи з сучасними 
технологіями навчання.
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